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відповідальність за службові зловживання у сфері незаконного 
використання з метою отримання прибутку гуманітарної допомоги, 
благодійних пожертв або безоплатної допомоги [4]. 

Отже, в умовах воєнного стану необхідне нормативне 
забезпечення та ефективне правове регулювання запобіганню та 
протидії всіх форм службових зловживань. Протидія корупції в умовах 
воєнного стану є складним завданням, але воно є життєво важливим. 
За допомогою спільних зусиль уряду, громадянського суспільства та 
міжнародної спільноти України, нашу державу можна зробити більш 
прозорою, підзвітною та стійкою до корупції. 
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ОКРЕМІ АСПЕКТИ РОЗСЛІДУВАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ 

ПРАВОПОРУШЕНЬ, 
ПОВ’ЯЗАНИХ З ДОМАШНІМ НАСИЛЬСТВОМ 

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
Питання запобігання, протидії домашньому насильству та 

забезпечення контролю за обігом та застосуванням цивільними 
особами вогнепальної зброї, на сьогоднішній день стоїть дуже гостро. 
Особливо це стосується України, так як в умовах збройної агресії 
однієї із східних країн, серед українського населення панує страх, 
нестабільність морально-психологічного стану, агресія. Також, 
внаслідок війни, люди лишають, втрачають свої домівки і 
переїжджають до нових, не завжди комфортних, як морально так і 
матеріально, місць проживання, набуваючи при цьому статусу 
тимчасово переміщених осіб. Такі метаморфози, відчуття втрати свого 
життя, зумовлюють зародження або активізацію насильство в середині 
родини [1]. 

Ще у 2018 році у Концепції Державної соціальної програми 
запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за 
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ознакою статі на період до 2025 року [2] до окремої категорії осіб, які 
страждають від домашнього насильства віднесено до групи 
підвищеного ризику потрапляння у ситуацію насильства осіб з 
інвалідністю, похилого віку, внутрішньо переміщених осіб. Тим 
самим, апріорі, визначено особливий морально-психологічний стан 
таких осіб, що має визначальне значення для обрання слідчим тактики 
проведення досудового розслідування у кримінальних провадженнях 
де потерпілим є ті, хто окрім страждань спричинених воєнною 
агресією, страждають від домашнього насильства. 

На підготовчому етапі проведення слідчих розшукових дій, 
особливо тих, що мають вербальний характер, слідчому слід пам’ятати 
про попередній насильницький досвід як у потерпілого так і 
підозрюваного, враховувати так звану «історія» травм психологічних 
(депресія, вживання наркотиків та алкоголю, посттравматичний стрес, 
суїцидальні думки тощо), фізичних (черепно-мозкові травми, 
ушкодження кінцівок, тощо) та сексуального характеру (розбещення, 
ризикована сексуальна поведінка тощо) [3, 4].  

Група науковців з Австралії та Великобританії [5], провівши 
аналіз матеріалів щодо реагування поліцією на випадки як домашнього 
насильства та пов’язаних із ним правопорушень, дійшли до висновків, 
що поліцейські майже не звертають увагу на психологічні проблеми зі 
здоров’ям у потерпілих. Аналіз матеріалів кримінальних проваджень 
даної категорії в Україні також вказують на прагнення поліції 
відмежуватися від спілкування із такою категорією осіб, 
переадресувати таке спілкування до медичних працівників. Така 
ситуація негативно впливає на процес досудового розслідування. На 
нашу думку, знання про психічне здоров'я тих, хто бере участь у 
домашньому насильстві, може дозволити спланувати та розробити 
більш ефективні тактичні прийоми отримання вербальної інформації, 
що матиме доказове або орієнтуюче значення [6]. 

Тривалий насильницький досвід відбивається і на поведінці 
осіб, які вчиняють кримінальні правопорушення, що є своєрідним 
«продовженням» домашнього насильства. На загострення 
насильницьких стосунків впливає втрата чоловічого контролю над 
партнером-жінкою та дітьми, відчуття втрати контролю побуту у 
родині, відчуття неспроможності забезпечувати родину, в разі 
переміщення до іншого помешкання – втрата можливості чинити 
домашнє насильство у звичних для правопорушника умовах, 
виникнення відчуження між партнерами в наслідок переміщення та 
втрати нажитого, та багато інших тригерів. Знання та розуміння цих 
обставин, дозволить слідчому вірно визначити тактичні прийоми, 
вміло побудувати психологічний контакт із підозрюваним. 

Також, слід зазначити, що ще одним розповсюдженим, на 
сьогодні, кримінальним правопорушенням, що пов’язане із домашнім 
насильством та вчиняється у формі психологічного насильства (39%) є 
посягання на здоров'я людей під приводом проповідування релігійних 
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віровчень чи виконання релігійних обрядів. У зв’язку з тим, що адепти 
релігійних груп зазвичай надто сильно підпадають під вплив 
«духовних наставників», вони стають надто вразливими до будь-яких 
маніпулювань щодо них, тому сприймають проповідування віровчень 
чи виконання обрядів як невід’ємну частину віри, незважаючи на їх 
злочинну сутність [8, с. 107]. Введення дію рішення Ради національної 
безпеки і оборони щодо заборони в Україні релігійних організацій, 
афілійованих із центрами впливу в росії, вплинуло і на сімейні 
стосунки, в тому числі активувало домашнє насильство та відповідно 
пов’язані із ним кримінальні правопорушення. 
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